

国营台中文组疑抽起弃婴课题 谈话节目临时改谈职场性骚扰

作者 / 本刊翁慧琪 Aug 23, 2010 07:29:02 pm

【本刊翁慧琪撰述】弃婴课题成为马来西亚国营电视台（RTM）中文组新闻与节目制作的敏感课题？有消息指国营电视台禁播所有弃婴相关新闻，甚至《前线视窗》弃婴课题也被抽起。

消息人士向《独立新闻在线》透露，从2010年8月20日开始，国营电视台禁止报道弃婴课题，因此，《前线视窗》弃婴课题被抽起，而所提出的理由是维护社会安宁。

妇女援助组织（Women's Aid Organization）成员兼马来西亚生命线辅导义工王好娴（右图）今天在面子书上提到，她接获邀请上国营电视台的“你怎么说”，原本是谈论弃婴课题，结果事后却接到电话，要求她转而谈论职场性骚扰课题。



王好娴过后向《独立新闻在线》表明，她是在上周四（8月19日）收到邀请担任其中一名主讲人和接到准备谈论的课题，不过今天却接到对方来电称要更改题目。

她获悉有一名的同事在上周六（8月21日）上午，曾到国文节目 Apa Kata Wanita中讨论弃婴课题。她过后证实其同事的确有出席该直播节目，该节目也完整播出，另外时事新闻（Berita semasa）也抽取该节目五分钟内容，在新闻时段播出。

王好娴的说法，或可证实消息人士向《独立新闻在线》提供的消息，即国营电视台中文组的确选择禁播弃婴课题。

针对电视台临时不谈弃婴课题，王好娴深感不满，并斥责道：“不可以不谈这个东西（弃婴课题）……不谈的话，还有什么东西可以谈？”

她表示，在政府部门提到不少对策和惩处后，一方面积极讨论，另一方面却不肯谈论，会让人感到矛盾，不知道该向何人寻求援助。

她认为，媒体需要谈论弃婴课题，在节目中说明其严重性之外，还需要带出其中的教育性，让民众知道及时介入的重要性。

叶诗铨：不予置评

《独立新闻在线》联络第二电视台节目《前线视窗》、电视台中文组和电台节目中文组协调员的马华公会党籍官员叶诗铨，欲向他澄清此事时，对方对记者的提问仅回以“不予置评”（No Comment）。

早前周泽南因揭露《前线视窗》巴贡水坝专题报道，而在5月13日遭该台即时解雇，且即刻被请离办公室，坊间普遍认为这是电视台秋后



算账的结果。

在周泽南被解雇之后，国营电视台职员被逼签署《行为守则协议书》，据说是为了避免出现第二个周泽南。

8月6日，国营第二电视台疑进一步排除异己，在《前线视窗》的制作人陈彦妮聘约届满后没有再续聘她。 [【点击：国营台再开刀排除异己？ 前线视窗制作人不获续聘】](#)

另外，根据今天《马新社》的报道，国营电视台总监依布拉欣雅亚（Ibrahim Yahya）表示，国营电视台职员必须要克服弱点，以让该电视台能够与社会更紧密贴切。

他强调，身为倍受人民好评的广播电台，他们不能够马虎其事。他还表示，作为一个曾为独立抗衡的历史悠久电视台，国营电视台只会播出高品质的节目，包括独立课题。
